

言必信 行必果

—国务院公布2016年《政府工作报告》量化指标任务落实情况

新华社北京3月1日电 政府工作既要充分体现民意,更要接受全体人民监督。2017年全国两会开幕在即,国务院1日对外公布2016年《政府工作报告》量化指标任务的落实情况,三十多项硬指标有的达标完成,有的超额完成,绘成过去一年我国经济社会发展的“开局答卷”,彰显本届政府“言必信、行必果”的坚定决心。

主要预期目标完成良好

2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,报告提出一系列主要预期目标,完成情况良好:

国内生产总值增长6.5%~7%。这项工作由国家发展改革委负责,去年国内生产总值增长6.7%。

居民消费价格涨幅3%左右。这项工作由发展改革委负责,去年居民消费价格涨幅为2.0%。

城镇新增就业1000万人以上。这项工作由人力资源社会保障部负责,去年全国城镇新增就业1314万人,完成目标任务的131.4%。

城镇登记失业率4.5%以内。这项工作由人社部负责,去年末城镇登记失业率为4.02%,低于4.5%的控制目标。

单位国内生产总值能耗下降3.4%以上。这项工作由发展改革委负责,去年单位国内生产总值能耗下降5%。

稳定和完善宏观经济政策

2016年,我国着力稳定和完善宏观经济政策,保持经济运行在合理区间。

——积极的财政政策加大力度。

报告明确,2016年拟安排财政赤字2.18万亿元,赤字率提高到3%。这项工作由财政部负责,已安排财政赤字2.18万亿元。

报告明确,安排地方专项债券4000亿元。这项工作由财政部负责,已安排地方专项债券4000亿元。

——加快财税体制改革。

报告明确,一般性转移支付规模增长12.2%。这项工作由财政部负责,已安排中央对地方一般性转移支付32017.82亿元,较上年增长12.2%。

——稳健的货币政策灵活适度。

报告提出,2016年广义货币M2预期增长13%左右。这项工作由中国人民银行负责,去年12月末,广义货币M2余额155.01万亿元,同比增长11.3%。

报告明确,社会融资规模余额增长13%左右,这项工作由中国人民银行负责,2016年12月末,社会融资规模余额155.99万亿元,同比增长12.8%。

——加强供给侧结构性改革。

2016年,我国加强供给侧结构性改革,增强持续增长动力。

在化解过剩产能和降本增效方面,中央财政安排1000亿元专项资金奖补资金,重点用于职工分流安置,2016年安排500亿元。这项工作由财政部负责,去年已安排500亿元。

在努力改善产品和服务供给方面,报告明确,推进5万个行政村通

光纤。这项工作由工业和信息化部负责,已完成55175个。

深挖国内需求潜力

2016年,我国深挖国内需求潜力,开拓发展更大空间。

在扩大有效投资方面,报告明确,完成铁路投资8000亿元以上。这项工作由发展改革委负责,实际完成固定资产投资8015亿元。

报告明确,公路投资1.65万亿元。这项工作由交通运输部负责,完成公路建设投资1.7787万亿元。

报告明确,再开工20项重大水利工程。这项工作由水利部负责,实际开工21项。

——稳健的货币政策灵活适度。

报告明确,中央预算内投资安排5000亿元。这项工作由发展改革委负责,已下达5000亿元。

完善政府和社会资本合作模式,用好1800亿元引导基金,2016年落实500亿元。这项工作由财政部负责,实际已签约金额517亿元。

在推进新型城镇化方面,报告

明确,2016年棚户区住房改造600万套。这项工作由住建部负责,棚户区住房改造实际开工606万套。

报告明确,开工建设城市地下综合管廊2000公里以上。这项工作由住建部负责,实际开工2005公里。

加快发展现代农业

去年,我国加快发展现代农业,促进农民持续增收。

在加快农业结构调整方面,报告明确,2016年退耕还林还草1500万亩以上。这项工作由发展

改革委负责,已完成1510万亩。

在强化农业基础支撑方面,报告明确,增加深松土地1.5亿亩。这项工作由农业部负责,实际增加深松土地1.5759亿亩。

报告提出,新增高效节水灌溉面积2000万亩。这项工作由水利部负责,实际新增高效节水灌溉面积2182万亩。

在改善农村公共设施和服务方面,报告明确,新建改建农村公路20万公里。这项工作由交通运输部负责,去年完成新建改建农村公路29.256万公里。

加大环境治理力度

2016年,我国加大环境治理力度,推动绿色发展取得新突破。

在治理大气雾霾和水污染方面,报告明确,淘汰黄标车和老旧车380万辆。这项工作由环保部负责,实际淘汰黄标车和老旧车404.58万辆。

报告提出,化学需氧量、氨氮排

放量分别下降2%,二氧化硫、氮氧化物排放量分别下降3%。这项工作由环保部负责,化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放量分别下降2.6%、2.9%、5.6%、4.0%。

切实保障改善民生

2016年,我国切实保障改善民生,加强社会建设。

贫困农户危房改造任务是314万户。这项工作由住建部负责,贫困农户危房改造实际开工387万户。

在脱贫攻坚方面,报告明确,中央财政扶贫资金增长43.4%。这项

工作由财政部负责,去年已下达660.95亿元,同比增长43.4%。

报告明确,完成1000万以上农村贫困人口脱贫任务,其中易地扶贫搬迁建设200万人以上。这项工作由扶贫办负责,实际完成1240万农村贫困人口脱贫任务,完成249万人的易地扶贫搬迁建设任务。

在医疗、医保、医药联动改革方面,报告明确,中央财政安排城乡医疗救助补助资金160亿元,增长9.6%。这项工作由财政部负责,去年已安排160亿元,增长9.6%。

报告明确,城乡居民基本医保财政补助由每人每年380元提高到420元。这项工作由人社部和卫生计生委负责,去年城乡居民基本医保财政补助每人每年不低于420元。

报告明确,在70%左右的地市开展分级诊疗试点。这项工作由卫生计生委和国务院医改办负责,去年80%的地市已开展分级诊疗试点。

报告明确,基本公共卫生服务经费财政补助从人均40元提高到45元。这项工作由卫生计生委负责,去年基本公共卫生服务经费全国财政补助人均达47.65元。

在社会保障方面,报告明确,城乡低保标准分别提高5%和8%。这项工作由民政部负责,全年城乡低保标准分别较上年底提高9.7%和17.8%。

在扩大就业创业方面,报告明确,完成2100万人次以上农民工职业技能提升培训任务。这项工作由人社部负责,2016年全国完成农民工职业技能培训2422万人次。

“柔性”执法治违章



队队
现场教育点

余人次被请进教育点接受交通
法安全教育,即抄写交通安全
知识、交通法规试卷,书写遵守
交通法规承诺书。一位骑车间
红灯接受教育的市民说,这样
的“柔性”执法很能接受,自己
今后一定遵章守法。
夏之明 摄

首批40961件事“最多跑一次”

(上接第1版)

以往,各部门都有自己的投诉举报电话,号码很多老百姓记不住,各相关部门还会相互踢皮球。去年年底,全省11个设区市统一政务咨询投诉举报平台建设基本完成,将各类非紧急的投诉举报热线统一整合到“12345”热线电话,已取得初步成效。与整合之前相比,全省11个设区市“12345”电话人工接听量已从每月29.7万个增加到64.9万个,增长了1倍多。今年,将重点建立和完善会商联办机制、工作督办机制,提升群众满意度。

以前台界面为牵引,我省着力推进后台各项配套改革有效落地。深化行政审批和投资审批制度改革方面,优化投资项目在线审批监管平台,全面推行企业投资项目高效审批制度和全程代办制,并作为实现“最多跑一次”的兜底保障机制。

对于各项改革措施,省府都已明确牵头部门,提出具体的工作要求和时间节点,并列入部门目标责任制考核,建立专项督查制度,对于不认真履行职责、工作明显滞后的地区和部门,将启动追责机制,强化制度刚性。

马来西亚以谋杀罪起诉两名涉嫌杀害朝鲜男子的女子

新华社马来西亚雪邦3月1日电 马来西亚检方3月1日正式以谋杀罪起诉涉嫌在吉隆坡国际机场杀害一名朝鲜男子的两名女子。一旦罪名成立,这两名分别来自印度尼西亚和越南的嫌疑人将面临死刑判决。

根据马来西亚检方发布的一份声明,检察官指控印尼籍嫌疑人西蒂·艾莎和越南籍嫌疑人段氏香3月13日与另外4名在逃嫌疑人一起在吉隆坡国际机场实施了对朝鲜男子金哲的蓄意谋杀。

据了解,在检方宣读完起诉书后,两名嫌疑人均没有做出抗辩。

尽管越南籍嫌疑人段氏香的辩护律师尚穆根表示,坚信自己的当事人是无辜的,西蒂也仍坚持“被人骗拍恶搞视频”的说法。但马警方认为,从两名嫌疑人得手后有意将手拿开并去洗手间洗掉毒物来看,这起袭击是有预谋的行为,女嫌疑人“拍恶搞视频”的说法不成立。

根据马方公布的信息,2月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助,但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德2月16日说,死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。

这一说法遭到朝鲜驻马来西亚大使否认。

名牌,让“旧镇”换“新颜”。借力于“四边三化”,衢州市按照一体规划、连片造景的思路,充分利用拆违和公路两侧空间,扩面建园,插花配草,见缝插绿,补植花坛、造景添彩,打造了“畲族文化长廊”“柚都石城”等体现当地风土人情和文化特色的景观节点,使小城镇处处彰显精致,品位不断提升。

汪诚 张沪君



永康:排查校车运行线路

为确保校车出行线路的安全运行,近日,永康市公路管理等部门组织校车运行线路安全隐患排查组,重点排查学校让行标志、凹凸镜、减速震荡标、钢质护栏等交通安防设施。经过为期一周的排查,共排查了境内校车途经的37条线路。对排查中发现的缺失与损坏的标志、护栏等交通设施进行及时修复和养护(见图),以此消除安全隐患,切实提高校车出行线路上的安防保障水平。

林加强 陈成火

舟山港保税区岸电投入使用

2月24日,舟山供电公司客户服务中心相关负责人专题调研和对接新港工业园区舟山港保税区岸电工作,并签订了港口电合作框架协议。

随着经济的发展,大量使用60HZ电源供电的外国船舶停泊到舟山港保税区港口。由于我国供电电源频率标准为50HZ,如果直接将这些外来船舶设备接入我国电网使用,一般情况下,设备的整体效率会下降30%,这就急需发展舟山港保税区变频港口岸电。

舟山供电公司相关负责人介绍说:船舶靠泊装卸货物期间需要使用大量电力,船舶在没有岸基供电时,就必须在靠泊期间使用柴油发电机,不仅成本日益高昂、发电效率低,而且会产生大量含氮氧化物、硫氧化物等污染物。而舟山供电公司刚建好的低压船舶岸电技术供电稳定,无漏电、跳闸现象发生,操作简单、插接电速度快且不影响船舶靠岸,很好地解决了上述问题。

接下来舟山供电公司还将通过实施“以电代煤”“以电代油”,在实现增供扩销的同时也服务社会节能减排。

夏利波 朱海峰

人社部回应社会关注焦点——适时推出延迟退休政策 年底实现“医保漫游”

新华社北京3月1日电 人力资源和社会保障部副部长尹蔚民、副部长游钧1日在国务院新闻办召开的新闻发布会上回答了延迟退休、养老保险基金投资运营和化解过剩产能过程中职工安置等社会关注的焦点问题。

适时推出延迟退休政策

尹蔚民说,人社部将结合我国实际情况,根据劳动力总量的变化情况、就业状况和社保基金长期可持续发展情况,继续深入研究,适时推出延迟退休这项政策。

“这项政策对于应对在人口老龄化的背景下,人力资源有效开发利用、养老保险可持续发展有着非常重要的作用。”他说,“由于这项政策直接涉及每个人的切身利益,所以我们在制定政策时,会非常慎重地来把握。”

尹蔚民透露,2016年城镇职工基本养老保险基金的总收入是2.84万亿元,总支出是2.58万亿元,当期结余2600多亿元,累计结余3.67万亿元,可以确保17个月的支付。

但是,各省份之间养老保险基金运行差异比较大,高的省份能够保障50个月的支付,特别困难的省份当期收不抵支,累计结余也基本用完。

此外,养老保险制度是20多年前建立的,当时人口抚养比是5:1,现在已经持续下降到2.8:1。随着人口老龄化的加速发展,人口抚养比还会发生变化,所以如果不采取有力措施,养老保险基金的运行就会出现问题。

“当然,我们已经看到了这一点,要未雨绸缪,进行养老保险制度的改革,采取综合性措施保障养老保险基金的可持续发展。”游钧说。

尹蔚民说,年内异地就医的直接结算2016年已经实现;今年上半年要实现退休异地安置人员的异地就医住院费用直接结算;今年年底将实现符合转诊条件的其他人员异地就医住院费用直接结算。

化解产能需安置职工约50万人

尹蔚民说,今年推进化解钢铁、煤炭过剩产能工作大约需要安置职工50万人。2016年,化解钢铁、煤炭过剩产能涉及28个省份1905家企业,安置了72.6

万人,整个工作平稳有序。

他说,今年要继续落实职工安置的各项政策,特别是4个最主要的分流渠道,包括内部部分流、内部退养、转岗就业和创业、公益性岗位托底等。特别是对“40、50”等就业比较困难的人员,要采取加大职业培训和职业介绍力度,一对一落实他们的就业岗位。

尹蔚民透露,为了支持化解过剩产能职工安置工作,中央财政拿出了一千亿元的奖补资金,地方财政还要配套。

关于“医保漫游”,尹蔚民说,省内异地就医的直接结算2016年已经实现;今年上半年要实现退休异地安置人员的异地就医住院费用直接结算;今年年底将实现符合转诊条件的其他人员异地就医住院费用直接结算。

龙游联社连续六年蝉联县“最满意单位”

日前,龙游县委县政府发文,

对2016年度该县级机关部门综合考核优秀单位、全县最满意单位、经济贡献50强等先进单位进行表彰。龙游县农信联社榜上有名,获评全县营业性单位考核三等,全县经济贡献50强第二名,并连续6年摘得龙游县“最满意

单位”荣誉。

2016年,该联社以“sunny”(阳光服务理念):即“专业、特色、灵活、亲和、乐观”,立足普惠,提质增效。一是以普惠行动为抓手,推进丰收驿站建设,“金融夜市”错时服务,“金融便民服务车”进村服务常态化,以及持续开展

等宣传工作,提升城乡居民金融知识水平。三是以品牌文化为抓手,启动全县系统文明规范服务单位创建工作,开展“金融消费者权益保护”工作。由全县系统303名农村及社区金融指导员、39名内训师及16名种子教官组成“幸福使者”队伍,进农村、进社区、进园区开启“幸福讲堂”,将金融知识、农信文化等搬上艺术舞台。

徐小春

金华电网首座110千伏变电站通过年检

次工作得到了金华供电公司和东阳市供电公司的高度重视。连日来,金华公司和东阳公司领导多次深入现场察看工作进展,并要求各检修人员、运维人员做好衔接配合工作,确保此次全停模式下